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Foreløbig besvarelse af spørgsmål nr. 100 (Alm. del) fra Folketingets 

Grønlandsudvalg 

 

Hermed sendes foreløbig besvarelse af spørgsmål nr. 100 (Alm. del), som 

Folketingets Grønlandsudvalg har stillet til justitsministeren den 25. juni 

2021. Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Aaja Chemnitz Larsen (IA). 

 

 

 

Nick Hækkerup 

/ 

Helene Bendtsen  
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Christiansborg 

1240 København K 

DK Danmark  
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Grønlandsudvalget 2020-21
GRU Alm.del - foreløbigt svar på spørgsmål 100

Offentligt
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Spørgsmål nr. 100 (Alm. del) fra Folketingets Grønlandsudvalg: 

 

”I forlængelse af GRU alm. del - bilag 51 vedrørende afrappor-

teringsnotitser af Justitspuljen fra finansloven for 2018 bedes 

ministeren besvare nedenstående spørgsmål: 

a. Med puljen blev der afsat 3,5 mio. kr. til en yderligere fast 

dommer ved Retten i Grønland, hvoraf der er et realiseret for-

brug på 0,6 mio. kr., da stillingen først blev besat pr. 15 juni 

2021. Forventer Regeringen, at de resterende uforbrugte midler 

videreføres, således at der de kommende år fortsat er midler til 

en yderligere fast dommer ved Retten i Grønland? 

b. Med puljen blev der afsat 8 mio. kr. til at forbedre beskæfti-

gelsesfaciliteterne i Grønland. I både 2019 og 2020 har der af 

forskellige årsager været markant mindre forbrug. Bliver de 

uforbrugte midler overført til kommende år? Og vil ministeren 

oplyse, om Regeringen agter at fortsætte de gode initiativer, når 

midlerne fra justitspuljen slipper op og sikre forbedrerede be-

skæftigelsesfaciliteter i anstalterne i Grønland? 

c. Vil ministeren oplyse, om Regeringen vil fortsætte det gode 

arbejde med øget fokus på rekruttering af kommunefogeder i 

Grønland, således at vi indenfor en realistisk tidsramme på 1-2 

år opnår fuld normering i alle bygder og bosteder? 

d. Vil ministeren oplyse, hvilken effekt oplysningskampagnen 

til befolkningen på justitsområdet vurderes at have haft i forhold 

til at synliggøre anmeldelsesmuligheder og mulighed for at søge 

om offererstatning i henhold til offererstatningsloven 

e. Landsforsvarerembedet er med justitspuljen samt særskilte 

midler fra Nordatlantpuljen forsøgt styrket, idet der er et klart 

behov for et tilstrækkeligt antal autoriserede forsvarere til at 

møde i kriminalsager i retterne. Af afrapporteringsnotitsen 

fremgår det, at flere kursister enten er stoppet eller har dumpet 

grundkurset såvel som det forkortede forløb, hvilket indikerer et 

fortsat behov. Vil Regeringen tage initiativ til at sikre midler til 

landsforsvarerembedet i Grønland i de kommende år, således at 

der uddannes flere forsvarere, og antallet af forsvarere matcher 

det reelle behov?” 

 

Svar: 

 

På grund af sommerferie er det ikke muligt at besvare spørgsmålet inden for 

svarfristen. 

 

Spørgsmålet forventes endeligt besvaret i august 2021. 
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